1) Determine quais dos conjuntos abaixo sdo subanéis:
a)L = {a +bV5;a,b € Q} do anel (R, +,-);

b)M = {a+ bi;a € Z,b € 2Z} do anel (C,+,-);
a 0
C)S:{<b 0>;a,b€R}doanel(Mz(R)7+7');

d)27Z x 2Z do anel (Z X Z,+,-) (produto direto);
2) Uma matriz 2 x 2 sobre C é um quatérnio se é possivel expressd-la da
forma
a+bi c+di
—c+di a—bi
com a, b, c,d € R. Representando este conjunto por H, prove que H é um subanel
de M2 (C) .

. 1 .
O quatérnio ( ; i ) é invertivel?

. 10 ) i 0 . 0 1 0 1
Iden’mﬁcandol-(o 1>,z-(0 _Z.),j—(_l O)’k_<z’ 0),

mostre que o € H implica que o = a.1 + bi + ¢j + dk.
3) Determine quais dos subconjuntos abaixo sdo subcorpos de R
a)A = {a+b\/3;a,b € Q}
b)B = {z+yV2z,ycZ}

4) Verifique se a func¢éo f: A — B & ou ndo ¢ um homomorfismo do anel A
no anel B

a) A=Z,B=17,f(z) =z +1

b) A=Z,B=17,f(z) =2

) A=Z,B=7xZ,f(z)=(0,z)
) A=ZXZB=17,f(z,y) ==
) A=B=ZxZ,f(x,y) = (y,2)
f)A=Z,B=174,f(z)=T

g0 A=B=C,f(a+bi)=a—bi



5) Determine o micleo dos homomorfismos do exercicio 4.

6) Dado f : C — M, (R) dado por f(a+bi) = < Z _ab > para todo
a,b € R. Mostre que f é um homomorfismo injetor de anéis.

7) Verifique se sao ideais

a) {0,2,4} em Z,

b) mZ em (Z,+,-), com m € Z.

8) Construa a tabua do anel quociente A/I

a) A=Zel=(2)

b) A é um anel qualquer e I = A

) A=ZoxZel=17Zy%x27

d) A=Zgel=(2)

e) A=17y x Ly e I ={(1,0))

fYA=ZxZel=27x3Z

9) Determine o polinémio de grau 3 cujas raizes sdo 1,2,3, supondo que
p(1/2) = —15/8.

10) Seja f uma funcio real definida por f (z) = az®+ bx? + cx +d para todo
x € R, com a,b,c,d € R. Se f(x) = 0 para todo z do conjunto {1,2,3,4,5},
calcule f(6).

11) Sejam A um anel de integridade e f,g € A[z] tal que d(f+g) =5 e
d(f —g) =2. Determine 9 (f.9);0 (f* — g*) e 0 (f* + ¢?) .

12) Determine os polinomios f de grau 3 sobre R tais que
fl@)=f(z—1) =2’
para todo x € R.
13) Qual o quociente e o resto na divisao de f (z) = 2® — 1 por g (z) = v+ 3.
14) Quais sdo as raizes inteiras de f (v) = 2% + 422 + 22 — 4.
15) Resolva a equacao 2x* — 523 — 222 — 4z + 3 = 0.

16) Seja f € Z[x] o polindmio definido por f (z) = —a3 + 42? + 7z — 10.
Decomponha f em um produto de fatores de grau 1, todos pertencentes a Z|zx].



